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NOTIZIE DAL PARLAMENTO 

Si comunica che ieri 10 Settembre, nel corso della seduta del Senato della 

Repubblica, il Gruppo "Lega Nord" ha depositato una interrogazione a risposta 

scritta indirizzata ai Ministri Madia e Martina sul CFS. Di seguito il testo. 

 

ARRIGONI , CENTINAIO , CALDEROLI , CANDIANI , COMAROLI , CONSIGLIO , 
CROSIO, DIVINA , STEFANI , STUCCHI , TOSATO , VOLPI.   
 
Ai Ministri per la semplificazione e la pubblica amministrazione e delle politiche agricole 
alimentari e forestali. -  
 

Premesso che: 
 

in data 13 agosto 2015 sulla Gazzetta Ufficiale n. 187 è stata pubblicata la legge 7 agosto 
2015, n. 124, recante "Deleghe al Governo in materia di riorganizzazione delle 
amministrazioni pubbliche"; 
 

l'articolo 8, comma 1, lettera a), prevede tra l'altro l'eventuale assorbimento del Corpo 
forestale dello Stato in altra forza di polizia; 
 

nel corso della seduta n. 496 dell'Assemblea del Senato della Repubblica, 3 agosto, l'Aula 
ha accolto un ordine del giorno del Gruppo Lega Nord e Autonomie (9/1577-B/7, G8.4) che 
"impegna il Governo in sede di esercizio della delega concernente il riassetto delle funzioni 
di polizia dell'ambiente, a non disperdere il patrimonio di esperienze e di capacità 
dell'attuale Corpo forestale dello Stato, evitandone in particolare lo smembramento, e a 
mantenere lo status civile del suo personale, in considerazione del fatto che la scelta di 
abbracciare la vita militare non può essere imposta obbligatoriamente ad uomini e donne 
che ne hanno fatta una differente all'inizio della loro carriera, arruolandosi in un Corpo 
armato dello Stato ad ordinamento civile"; 
 

in data 4 settembre il Dipartimento della pubblica sicurezza del Ministero dell'interno con 
nota n. 555/RS//01/7I/7770 ha giustamente convocato le organizzazioni sindacali della 
Polizia di Stato per "avvio del confronto sui decreti attuativi di cui all'art. 8 della Legge 7 
Agosto 2015, n. 124", 
 

si chiede di sapere se i Ministri in indirizzo non ritengano doveroso, così come posto in 
essere dalla Polizia di Stato e considerata anche l'estrema complessità della materia in 
termini di eventuali ricadute di carattere economico, operativo e di status giuridico su 
operatori di una forza di polizia ad ordinamento civile qual è il Corpo forestale dello Stato, 
incontrare le organizzazioni sindacali di categoria per esporre e condividere le linee che il 
Governo intenderà seguire nella stesura degli eventuali decreti attuativi. (Atto n. 4-04489).  

 

                                                                                                  
 


